

采风团一行走进杭州国家版本馆。



采风团参观桐乡桐昆控股集团有限公司。



采风团在濮院时尚古镇感受宋韵和时尚的完美融合。



采风团参观绍兴中国轻纺城。



采风团参观宁波音王集团。



采风团参观宁波帮博物馆。

11月22日,以"机遇中国·浙港新青年" 为主题的2024香港新闻工作者联会(简称 "香港新闻联")来浙采风交流活动在绍兴落 幕。为期五天的行程中,采风团走访杭州、嘉 兴、宁波、绍兴等地,深刻感受浙江的文化底 蕴与经济活力。

一直以来,浙江与香港地缘相近、人缘相 亲。两地的紧密联系离不开媒体之间的相互 合作,在11月18日的采风活动启动仪式上, 浙江省新闻工作者协会、香港新闻联与浙江 省国际传播中心签署战略合作协议。

浙江,这片充满文化气息的热土,总能让 人触摸到历史的脉动与文化传承的力量。在 杭州国家版本馆,采风团在典籍与版本的海 洋中感受中华文化的博大精深;在海宁金庸 旧居与金庸书院,采风团追溯这位文坛巨匠 的传奇人生;在宁波帮博物馆,采风团通过生 动的史料感悟宁波帮开拓进取的精神。从航 运业的崛起到民族工业的兴盛,再到全球贸 易的繁荣,宁波帮已成为连接浙港两地合作 的重要纽带。

民营经济则为这片土地注入了澎湃活力。桐 乡桐昆控股集团有限公司、宁波音王集团的现 代化产业链,濮院羊毛衫市场、绍兴中国轻纺 城的传统产业焕新,无不展现出浙江经济的蓬 勃生命力。采风团团员纷纷点赞浙江民营企 业的务实高效,通过这些企业看到中国民营经

五天时间虽短,但采风团深切体会到浙 江的人文魅力和发展活力,并期待未来双方 合作形成良性互动。"浙港一家亲"不仅是口 号,更是两地民心相通的写照。通过文字与 影像,采风团将浙江故事带回香港,同时把香 港的多元视角传递到浙江,为两地共创繁荣 增添新的注脚。

本报记者 谢庆 张昉宇 潘宁 实习生 吴思睿 饶思怡 王姿沄 摄影报道 (本版部分图片由香港大公文汇传媒集 团提供)



采风团成员在海宁金庸旧居体验武功教学。



采风团在宁波帮博物馆前合影留念。